

上海千部群众追看《将改革进行到底》

本报(首席记者 朱光)伟大的改革、非凡的历程,尽在连日来播出的十集大型政论专题片《将改革进行到底》。这部气势磅礴、高屋建瓴、生动详尽的电视片,在上海千部群众中引发热烈反响,观看后分享各自心得,成为观众每晚睡前“必修课”。

“一个汇聚全体中华儿女澎湃激情的恢弘梦想;一次关乎国家前途命运的历史抉择;一段回应时代之问不忘初心继续前进的新的征程……”开篇定位,就让观众心潮澎湃地感受到个体正与国家同命运,一同站在新的征程的起跑线上。我们每一个人都要做改革的参与者和实践者,坚定改革的决心和信心,始终坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,依靠学习和实践走向民族伟大复兴。

专题片立足国内、面向国际,格局远大、切入细小。全片通过历史、当代和未来的时空坐标,紧紧围绕习近平总书记治国理政新理念新思想新战略,呈现了全面深化改革重大战略部署的决策过程,系统阐释了全面深化改革“为什么改”、“往哪儿改”、“为谁改”、“怎么改”、“如何改到位”等重大理论问题。

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。“面临世界百年不遇的大变局,中国,该如何走向未来?中国怎么办?”在中国梦的指引下,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万中华儿女高举深化改革旗帜,勇于突破创新。

在街道从事党建工作的王美华看了昨晚的第三集还意犹未尽。她说,我们拥有450多万个基层组织、8900多万名成员,必须同心协力拧成一股绳。“有着统一的思想意识,就可以跨越各种艰难险阻、打破各种改革涉及到的利益藩篱,将改革进行到底。”基层共青团干部朱萍每晚追看之余还在网上搜索到了大气磅礴的宣传片,她表示,“将改革进行到底,必须引领青年主动承担改革和创新生力军的使命,恪守共产主义的远大理想,树立社会主义核心价值观,最大限度地凝聚全党的改革共识,最大限度地凝聚全社会的改革能量。”

要实现伟大中国梦,党员干部必须身先士卒,发挥先锋模范作用,挑起重担子,担起重责任。在实现中国梦的光荣征程上,党员干部的表现如何,在某种程度上决定了中国梦的实现效果。

以梦为马,奔向复兴。无论是普通群众,还是党员干部,都是梦想照进现实的动力之源。将个人梦想融入民族复兴、国家富强的宏伟目标,同祖国与时代一起进步成长。这是我们这一代人的使命,更是我们这一代人的光荣。



上海书展8月16日至22日举办 去书店分会场读者享受同样优惠 “书香中国”飘香申城



本报(记者 徐翌晟)夏天,火热的上海书展暨“书香中国”上海周定于8月16日至22日举办,每天都开设夜场避开暑气,也方便上班的人群。第14届上海书展主会场继续设在上海展览中心,主题一如既往,仍然是“我爱读书,我爱生活”。年年人气爆棚的主会场之外,今年,趁着上海实体书店持续复苏的趋势,新华书店、大众书局、钟书阁、言几又等等50余家读者熟悉的书店将成为本届书展的分会场,同样享受优惠书价之余,一些需要静心倾听的阅读活动会分散到这些新的城市空间中。

设置两主题馆

今年上海书展主会场入口处即序馆的布展主题正是“砥砺奋进的五年”,将集中展示宣传阐释习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的重点主题图书近百种,包括目前已经出版的21个语种、24个版本的《习近平谈治国理政》;同时展示5年来获中宣部“五个一工程”奖、中国出版政府奖和上海图书奖等重要出版奖项的全部精品图书。

在东一馆入口处特别增设“砥砺奋进的五年”主题图书展销馆,中宣部和国家新闻出版广电总局确定的向十九大献礼图书等近200种主题出版图书,2016年度、2017年度总局向全国青少年推荐的百种优秀出版物等将整齐亮相。

今年是中国人民解放军建军90周年,书展主会场特设了军事主题出版馆,一大批表现人民军队建立、成长和壮大的波澜壮阔画卷的图书将集中呈现。其中引人注目的首发新书八卷本“胜利丛书”,精选中



国人民解放军具有代表性的56场战役,进行全景式描述和解析复盘;另一套“解放战争系列丛书”共6部,披露了解放战争东北、华北、中原、西北、华东、中南等各大战场,普通读者此前不甚了解或不了解的大量史料,告诉人们:人民军队为什么赢了、是怎么赢的。

支持原创绘本

每年的上海书展上,少儿馆的人气总是热度不减,本届书展将提升少儿馆的展览规模和图书品质,展出上万种国内外少儿精品读物。尤其将聚焦“原创童书”,支持原创绘本;支持原创绘本作者,从“朗读、阅读、绘画”多维度推广青少年阅读和亲子共读。

上海美影厂《九色鹿》《神鱼驮屈原》等精品力作,首次以“中国故事绘”绘本形式集结出版(见图),在上海书展首发。《开天辟地——中华创世神话》连环画系列绘本,是今年上海图书出版的一个突出亮点,是非常重要的尝试。这套绘本的策划创作,集合了诸多名家新秀的才智和技艺,书展期间将在主会场展出连环画绘本的部分原稿,并举办系列活动。《开天辟地》绘本不仅仅使孩子,也包括成年人更多了解中国远古神话,了解中国自己的文化根脉,也能够欣赏到中国风格的绘画。

活动与书并重

上海书展进行到今年,从最初的以书为主角逐渐转变到书与相关的活动成为并列主角。活动有两大目的,第一是推荐好书,推荐读者以前没有关注到的书,另外一个就是现场听作者介绍或嘉宾讲解,在阅读方面可能会有新的感受,这就是善读书、读好书。

今年上海国际文学周以“科幻”为主题,将迎来美国科幻作家、雨果奖和星云奖得主迈克尔·雷斯尼克,美国畅销科幻小说“柯罗诺斯系列”的作者瑞莎·沃克,美国华裔科幻作家陈致宇,日本作家、直木奖得主林真理子,日本作家、芥川奖得主平野启一郎等。

上海书展正好是小朋友跟中小学生放假的时候,很多的小朋友会连续几天选择来到上海书展现场。今年在少儿馆有上百场活动,比如,“评选妈妈眼中的好童书”,用妈妈的眼光选择好的童书这个独特视角选择童书,特别接地气。

今年诗词大会和朗读者主持人董卿预计会带着朗读者的新书来到上海书展现场。中国诗词大会中的嘉宾,如康震、郦波、蒙曼都会来到书展的现场,参加今年书展的论坛。其他还有余秋雨、杨澜、邹市明等等嘉宾都将出现在书展上。



刘诗昆和孩子们在一起

从舞台走向讲台

刘诗昆的钢琴人生在教学中延续

昆音乐幼儿园里,一幕交织着欢笑与泪水的告别让人动容。依依惜别时,刘诗昆在钢琴前为毕业班的孩子弹奏了一曲《欢乐颂》,孩子们红着眼睛眷恋不舍地围绕在刘爷爷身边,有孩子眼泪汪汪地说:“我不要毕业。”

自舞台走向讲台,从艺术园步入幼儿园,刘诗昆目标清晰:“即便现在钢琴热已经横扫整个中国,但学琴的热潮并不等同于音乐素养的提高,美育教育要从娃娃抓起,唯将音乐种子植入幼小的心灵,艺术之花才能于未来绽放。”

2014年俄罗斯冬奥会开幕式那独具特色的俄国文化的展现,让刘诗昆印象深刻,每当有人问起,为何如此高龄还要扛起美育教育的大旗?刘诗昆总以感动他的一幕举例:“在俄罗斯的冬奥会的开幕式上,你眼中看到的是伟大文学作品《战争与和平》中的画面,耳中听到的是柴可夫斯基伟大的音乐作品,这些文化的呈现都不是一朝一夕可以完成的,而是几百年的文化积累和坚持不懈的美育教育共筑的结果。”

“中国有着非常深厚的文化底蕴,但近半个世纪以来,中国在美育方面做得很不够。”刘诗昆坦言:“所幸,现今国家也逐渐开始关注中国的美育教育,就拿现今全中国那么多钢琴琴童来说,就可见不只是国家意识到这一点,老百姓自发地开始注重孩子的美育。”

“学琴,或是接受音乐教育,就和学语文数外一样,是一种应当掌握的基础。学语文也不见得就能当作家,学数学不一定就成华罗庚,学化学不是非要造原子弹,学音乐也不是非要当音乐家或是为未来考试加分。”刘诗昆强调:“在当今社会,那种单一靠学历比拼的时代过去了,大家越来越看重综合素质。美育教育的重要性不在于你掌握了多少种乐器,或是获得多高段位的证书,而是从小接受音乐、美术等艺术的熏陶,会提高人的智商、提升人的素养,这是潜移默化改变大环境的方式。毕竟社会要更好,提高全民素质是关键。”

本报记者 朱渊



文体人物

曾以一曲气势磅礴的《黄河》被人记住,曾以《青年钢琴协奏曲》展示非凡才华,中国老一代钢琴家、作曲家、音乐教育家刘诗昆,近年来除继续登台献演外,还将他的很多精力倾注于作为美育的中国音乐艺术教育事业。

在刚刚过去的毕业季,上海浦东刘诗